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Hirdetések és nyílttéri köz­
lemények jutányos árszámitás 
mellett e lap kiadó-hivatala 

által vétetnek föl.

41* EST
Társadalmi hetilap.

Megjelen minden vasárnap.

; SZERKESZTŐSE6- !

SIáDÓBIVáTAL, i
í hová a lap szellemi részét illető ; 
I közlemények, előfizetési pénzek , 

es hirdetések kttldendők
(JJPEiüT,

Ko-nt 48. szám.
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I K é z i r a t o k vissza nemi 
adatnak. \
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Az újév!
(P. L) Kevés örömök, de annál több 

kínszenvedés után megint itt állunk egy uj 
esztendő határ mesgyéjénél s a múlt sírjánál.

Senki nem sirat 1884, senki nem állja 
körül sírodat, senki nem kívánja maradáso­
dat, nem búcsúzik senki tolled, komorok 
lesznek azarczok unalmas, kopott képed lát­
tára s az őröm pírja lepi el az arczot a jö­
vőre tekintéssel.

Menj év, merülj el a feledés tengerébe, 
kerülj legalul a forgásba s bár csak ne is 
születtél volna!

Léteddel megmutattad magad, halálod­
dal vajha elnémitnád a halálhörgők rémes 
jaj szavát, a kiuzottak és szenvedők átkát.

Menj év. menj s rejtsd el arczodat mely 
oly sötét, oly bús. oly réinságes, hogy jelte­
len sírodra nem lehet egyebet tenni tövises 
koszorúnál. Sötét képedhez nem illik csillogó 
keret; megtanitál túrni, szenvedni, mintegy 
jelezve: halandó! nem örömökre születtél, 
hanem csak keserű könyek s nyomorúságra. 
Menj tehát év, merülj el a kínok és szenve­
dések forrásában, miket szültél, s vajba ha­
láloddal a források megszűnnének miket létre 
liozál. Alig pár nap és újból egy uj év reg­
gelén leszünk.

Hátunk mögött a múlt, előttünk a jövő. 
közbül az ember! emlékezetes reménynyel! ..

Elfordulunk a múlttól, hisz búbánat 
annak minden egyes napja. Nem merünk 
vissza tekinteni, mert félünk, hogy úgy jár­
nánk mint Loth felesége, megderrnesztene 
a szörnyű képek szemlelete, melyek dúltak 
szegény hazánkban, egyeseken, s kivált kis 
községünk társadalmi helyzetén.

Elszomorodunk az emlékezet képén s 
tekintetünk inkább a jövőre irányul.

Rizzunk Istenben! Hátha jóra fordul 
minden, hátha megvirrad már nekünk is. 
hátha a hosszú éjszakára bekövetkezik a 
hajnal!...

Hekövetkezik! Csak mikor? Bell rég re­
ménykedünk már, be sokszor bíztunk a jobb 
jövőben, s hányszor csalódunk!... Hány­
szor ültettük már szivünkbe a remény plán- 
táját ?

S mi lön a várakozás vége? Csalódás
Eljön az ember rideg keze, szét rombolja vá­
runkat. mire pedig talán már csak egy zsin­
dely kellett volna. Eljön a vihar, s megfa­
gyassza, ki öli szivünkből a remény szép 
virágát.

A remény, a remény... Ez volt a ma­
gyarnak mindig, ez lelkesítette a küzdelembe, 
vz vigasztalta a kétségbeesés napjaiban s ez 
adott életet a halálban !

Még ezt az egyet is maholnap megölik 
szivünkbe, még ez egy adómentes dolgot 
is maholnap csak mint a „volf-ot fogjuk 
olykor, olykor emlegetni!.. . Ezért fogadja

a magyar földre szegzett, komor tekintettel 
az uj esztendőt. Feleljenek érte majd azok, 
kik ezt tették !... A remény, a bizalom a 
legfőbb támasz, melyben ha már egy nemzet 
koporsójában is van, utódai reményük onnét 
a feltámadást. Csak minket, csak a magyart 
fogja el a reménynél a lemondás. Lehajtott 
fővel várja a jövendőt, elcsigázott, eifanya- 
rodott szívvel tekint a jövőre, s a sors kere­
két kizökkenteni nem akarja, hadd jöjjön a 
minek jönni kell. Sötét az emlékezet tövis 
annak a kerete!. ., De !...

Újév küszöbén állunk, a jövőnek egy 
uj szaka előtt! Ne engedjük tovább, hogy úgy 
múljék el az is, mint az előzők Tőlünk függ 
minden! Ne nézzük összetett kezekkel, mint 
verik a rablánczot számunkra elleneink, ne 
a hálót, melynek halál minden egyes szála, 
ne legyünk idegen ezéiok eszköze s ne en­
gedjük jogunkat azoknak, kik hyénáink. ha­
nem lépjünk a küzdtérre úgy, mint a hogy 
azt egy dicső nemzet teheti, mely ezer éves 
fennállásával oly nevet vívott ki magának, 
mely a világtörténelembe véres, de arany 
hetükkel van bevésve.

Önmagát becsteleniti meg a nemzet 
akkor, midőn érdekből, hitvány pénzért rab­
szolgájává szegődik a lólekkufároknak, az 
emberi fenséget lábbal tiprók gyalázatos 
kompániájába csatlakozik azért, hogy legyen 
igavonó élete s szennyes becsülete! .. .

Nem ! Édes keresztény polgártársaim 
ébredjetek, tegyétek kezeiteket szivetekre s 
esküdjetek meg az isten szabad ege alatt, 
hogy a bekövetkezett újévben oda fogtok tö­
rekedni, hogy községünkben kdrtassék a bűn. 
az erkölcstelenség s helyébe a keresztény 
vallás üdvözítő tana, a felebaráti szeretet, a 
nép java, községünk virágzása lép jen előtérbe.

Azon keresztre tekintsetek, melyen üd­
vözítőnk megliala s ne arra. a mely a mellen 
ragvog. s melyet sakterkéssel le lehet vágni!

Dolgozzék magának az iparos, túrja a 
földet a földműves, izzadjon, fáradjon a nem­
zet minden keresztény gyermeke s vallásos 
áhítattal tegye kötelességét, mely ugy ha­
zája. mint saját becsülete kívánalma, akkor! 
de csakis akkor nem fognak hízni a gyűlölt 
jövevények a keresztények véres munkája 
verejtékén.

Újév küszöbén állunk hajtson ki szi­
vünkben a remény virága, térjen vissza az 
önbizalom s tegyük kötelességünket az ön- 
czélért es nem az idegen vampyrok czéljáért

Hisz mit érdemelne egy oly nemzet, 
melynek ezeréves fényes múltján csak a di­
csőség ragyog s az ezeregyedi ken a haszon­
lesés, az érdek, a jtrom, az erkölcstelenség 
lenne ?

No n! Ennek nem szabad bekövetkezni. 
Annyi honfiúi vér nem omolhatott hiába, egy 
nemzet, melynek ezeréves fenállása van m iit

Mai számunkhoz féiiv melléklet van csatolva.

buborék el nem enyészhetik a jövevények 
erkölcstelen isten tagadó, bűzös pocsolyájába.

Mi élni fogunk, mert élni akarunk! 
Hazánk szabad, dicső s a piszoktól megtisz­
títva lesz. mert ezért küzdünk.

Újév küszöbén állunk. Fogadjuk meg, 
hogy szivünk minden dobbanása, agyunk 
minden gondolata a magyar haza. a keresz- 

I tény nép jóléte, a becsületes és jogos törek- 
í vésre lesz szentelve, hogy küzdeni fogunk 
I minden lehető és tisztességes eszközzel, val- 
I lásos áhítattal az önkényuralom, s a zsidók 

s bérenczeik pokla ellen. Isten minket ugy 
segéljen.

A/ uj választásokhoz.
Már múlt számunkban kifejtettük nézetün­

ket az uj elöljáróság választására vonatkozólag, 
de mivel ez ügy oly fontos községünkte, mely­
től ugy a község, mint egyesek lét joga függ, 
kötelességünk e tárgyat folytatni.

A törvények és a közigazgatás végrehaj­
tása mindig a községekbe történik, senki sem 
tagadhatja el, mily fontos kereke a község az 
állam gépezetének.

De, hogy a község, vagyis az állam gé­
pezet e kereke kellőleg teljesítse feladatát, s 
az egész nagy gép fen ne akadjon, minden­
esetre üdvöst ezélzó munkálatában — keli hugv 
a küzség oly elöljárókkal — vagy hogy a fen­
tebbi hasonlatot folytassuk — a kerék o v 
külőkkel birjon, melyek szilárdsága az áHam 
fontos teendőinek végrehajtásánál teljes biztosi 
tékot nyújtson.

A községről, mint az állami test egy 'ag- 
járól szólva, e minősége is mindenesetre Kellő­
leg indokolja, hogy vezéreiben, elöljáróiban az 
állam iránti kötelesség teljesítésére buzgó, szak­
avatott becsületes férfiakat birjon.

Különben a község saját önkormányzati 
jogát tekintve egy önálló egészet is képez.

Azonban ki sem tagadhatja, hogy midőn 
önkormányzati jogát gyakorolva saját szellemi 
és anyagi gyarapodásán munkálkodik, azzal az 
állam — s miután nem politikai téren az állam 
s nemzet fogalma azonosítható, azzal a nemzet 
szellemi és anyagi gyarapodását mozdítja elő.

Es kik ennek a kétszeres gyarapodásnak 
tényezői a községben ?

A jó elöljárók.
A választások még nem kezdődtek meg, 

épp azért., önökhöz szóltunk választó polgárok. 
Az önök kezeibe adatott a jog. maguknak keU 
választani elöljárókat, gyakoro'ják jogukat ugy, 
mint azt községük léte és saját becsületük pa­
rancsolja.

De jogaik gyakorlata előtt szívleljék meg 
jó! kit választanak Az elöljáróvá asztás nem 
képviselőválasztás, e választásnál ne vezessen 
senkit politikai érdek!

Ne vezessen az önérdek se, ne vezessen 
az atyafiéig se és végre azzal az elhibázott 
elvvel is szakítsanak, hogy oly egyén' vá’a-iz- 
szanak, kitől nem keilend majd „télni!“

Az igazságot szerető ember nem fél az 
igazságos erélytól !

De igen, válasszanak oly egyéneket, ki,cet 
a közéletben is tiszteltek, kiknek becsü'ces 
szivük, nyugodt lelkrsmeretük van, kik hiva a t, 
kenyeret nem keres lek az elöljárói tisztáé, eo,
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kiket sem orruknál vezetui. sem pénzért az 
igazságszolgáltatás terén elkábitni nem lehel 
kik bajaikban készséggel nyújtanak segélyt vagy 
részegítnek jó tanácsban, kik tiszteletre taníta­
nak elöljáróik iránt, kik önzetlen munkásai lesz­
nek a község szellemi és anyagi gyarapodásé 
nak s ha ily elöljárókat választanak, míg a 
legnyugodtabb szívvel tettek eleget polgári kö­
telességeiknek. egyszersmind előttük lebeghet 
a tuda'. hogy küevetve édes hazánk gyarapítása 
boldoggá tételére köteles polgári adójukat is 
lerótták !

A j o \ ö.
Egy-két nap s az enyészet ez a vén sírásó egy

unott évet temet el megint.
Mint a síron a virág, helyébe uj élet támad

megint.
Yaijou mini) lesz ez a irmaik év r
Jobb leend mint a haldokló V Ez is annyi bu- 

bánatot hoz e ránk miként elődei i
Hejh, pedig de elkelne m ir egyszer néhány 

derűs nap a magyarnak

Óriási sziklaterem közepén egyszerit fény­
telen trónuson egy őszbeborult agg foglal helyet.

Arezának minden vonásán az örök tudás tük­
röződik vissza : szemeinek tekintete belát a végte­
lenbe. Ez agg : a .1 ö v ö.

Körötte a teremben hosszú, sorban koporsók 
feküsznek a földön

Mindegyik koporsón rövid felirat látható. Az el­
temetett évek száma, története.

Egyszerre vsak zaj támad az üreg bejáratánál, j 
Fosziányos ruhában egy vézna, sápadt arczu a ak ro- j 
l an az elé.

—- Ki vagy '! Mit akatsz. ez idegen helyen ?
— Könyörögni jöttem hozzád ! Oh úgy-e te 

vagy a Jövő V
— Igen, én az vagyok. Tudom előre mit hoz a 

holnap, ismert előttem minden De te ki vagy szegény 
rongyos alak ?

— Szégyenlem megmondani, hogy ily mezbe 
látsz. Én Magyarország geniusa 
vagyok !

— Magyarország géniusza ? ! kiáltott fel az 
agg csodálkozva. És mit kívánsz tőlem V

— Kérni jöttem hozzád. Oh tárd fel előttem 
hazámnak jövőjét ? Mond meg nekem, hogy ez a be 
köszöntő újév szintéu olyan szomorú lesz-e. mint a 
sírba fekvő többi V Fedezd fel előttem, mi sors vár a 
magyarra V Bánat köszönt e reá ismét, vagy pedig 
jobb sors fogja érni'?! Csakugyan meghal e, vagy el­
éri vaiaiiára kiérdemlőit dicsőségét, várva várt jólétét? 
Oh juttass nekem a reménynek bíivös talizmánjából 
valamit, hadd osszam azt szét a kétségbeesettek száz 
ezrei között 1

A sápadt alak könyezö szavára, hulló könyeire 
az agg rideg arcza mintha részvétre gyűlt volna.

— Nagy dolog az, a mit te kérsz tőlem, ha el­
árulom a jövő rejtelmeit. De neked megteszem Menj 
oda jobbra, ahhoz az arany baszott függönyhöz és láss.

Az alak teljesítő a parancsot. A függönyt felre 
j lebbenté és nézett hosszan, mereven.

Halovány arezán egyszerre csak pír gyűlt ki, 
j mélázó szemeiből az öröm sugárzott.

Mit látsz, hogy oly öröm szállta meg szí •
I vedet '!

— Oh atyám, minő boldog vagyok ! Látom is 
inét Mátyás fényes korát feltűnni. Látom a koronás 
királyt népei közt lakva, látom a magyart dicsőség­
ben. hatalomban, jólétben! <>h mondd, nem káprázat e 
mindez ? Beteljesednek c egykor a tündér látományok ?

— A m i most láttál az hazád jövendő képe 
Az a bekövetkező uj esztendő.

— Köszönöm néked, hogy így megvigasztaltál! 
Most már érdemes élni, — rebegte az alak elhagyva 
a termet . . .I *

Izgult lelkem álma ez csak, vagy pedig megtör­
tént valóság V

Oh akármi, csak bele jesedjék csa k már egy 
szer vége lenne a kínszenvedésnek, csak már egyszer 
boldog lenne Magyarország !

Olvasóinkhoz.
Jelen számunkkal befejezzük ez évi mun 

kásságunkat. Hogy mii tettünk, fölösleges elő­
sorolnunk. Teltük azt, mit szivünk sugalt, tet­
tük. mit becsületünk parancsolt, megálltunk 
őrhelyünkön úgy, mint a hogy azt hazánk, 
községünk s keresztény polgártársaink léié meg­
követelte. Ostoroztuk a bűnt, lerántottuk az 
álarezot a maszkokról, lelepleztük az erkölcs­
telenséget, feltártuk a helyzetet ugy, a mint 
van s a hogy nem tetszik sokaknak. Megmu­
tattuk az örvényt, mely felé haladtunk az 
újvilág hódítók uralma miatt s megjelöltük az 
irányt, mely felé haladni kell, ha az örvénybe 
jutni nem akarunk. Nem álltunk szolgálatába 
senkinek, nem függ lélünk aláírási kegyelem- 
dijtól, hanem üsszefüződik éltünk fonala keresz­
tény polgáraink létével.

Felvettük a lobogót, kitűztök a czélt, 
melyfelé haladni akarunk a nem kértünk sen­
kit, hogy kövessen, haladtunk. De czélunk a 
nép czélja, törekvésünk a nép jóléte s mond­
hatjuk utunkon nem egyedül haladunk, velünk 
a polgárság, velünk a becsület, velünk a ke­
reszténység istene s ellenünk: a jött ment 
Kandié had s ezeknek zsoldjában állok, az er­
kölcstelenek pióczái s a sakter kés ! , . . Igv 
álltunk a múltban, ez. volt munkásságunk a 
múltban s ez lesz a jövőben.

Nem Ígérünk hangzatos frázisok köz.t 
isten tudja mi mindent, nem ütjük a dobot: 
ki ad többet érte, hanem teszük azt, mit hon­
polgári kötelességünk, mit a keresztény vallás 
parancsol.

Jövőnk a múltban gyökeredzik, azon 
! múltban, melyet edzetté tett a vihar, erőssé 
j a fergeteg s létjogra emelt a törekvő küzdés, 
j Azok leszünk jövőre is, kik a múltban voltunk, 
' védői polgái társainknak, védői a keresztény
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Jobb lesz váljon, mint a régi ?
Oh ha tudnánk hinni néki !
Bízni nyájas mosolyába,
Remény keltő szép szavába '

Az elmúlt is ígért sokat —
S adott gondtelt nappalokat.
Átvirrasztott éjszakákat . . .
Öröménél több volt a bánat.

De a szív — az bízik benne,
A múltnál ha tán jobb lenne !
Es ha nem jobb, lesz csak oly jó,
Bit s örömben rá hasonló.

Oh van e nagy hitnek kéje 1 
Csak csalódás, az ne érje.
S összebújjon egy csapásra,
Mint a fagy-iitbtl iriadurka.

Mészáros J.

Szilveszter esten.
Mindenütt vidámság, kurjongatás. éneklés, 

zene hangzik. Szilveszter éjjelén a közcsondot 
közlárma váltja fel, még az áldott Mihaszna 
Andrások is a köziármítba vegyülnek s onnét 
dixióznuk : „ma röndnek nem muszáj lötinij1'

De minek ieV Nagy temetés van ma, egy 
egész esztendőt keli eltemetni a feledés tenge­
rébe, a borba, az örömbe.

Vidám czimborák állnak az egyik utcza- 
sarkán s fontos arczczal tanácskoznak, hová, 
merre menjünk ?

Sok okoskodás után elhatározzák, hogy 
az időt megölendő előbb a K . ... korcsmába
mennek, azután ....... y kávéházba s azután :
majd meglátjuk ...

— Menjünk.
Es mentek.
A merre csak léptek a gondtalanság ment 

nyomukban. Kaczagások, léhaságuktól visz- 
haugzo't az utcza

A korcsmába érve felhangzott a dal, vége 
hossza nem volt az adomáknak s ürültek a 
poharak egyre, másra

Húzzad czigány az angyalát!... Nótára 
gyújtanak a a búnak nyakára ülnek.

Mily fia'alok, s hogy örvendenek hogy

ségnek s ostorozó! a bűnnek, az erkölcstelen­
ségnek.

Adja a magyarok istene, hogy ne kelles­
sen annvi ocsmányságokkal foglalkoznunk, adja 
a/, ég. " hogy községünk felett is tisztultabb 
legyen már a Iát határ s a kereszténység ma­
gasztos elvei diadalmaskodjanak a piszkos 
sakter talinud telett.

Mi küzdeni fogunk továbbra is s rendit- 
hotlenül állunk őrhelyeinken; reméljük kérész 
ténv polgári ársaink továbbra is azok lesznek 
hozzánk, kik eddig voltak.

S ha ez így van! Akkor hadd jöjjön, a 
minek lenni kell, minket készen fog találni!.,.

Előfizetési felhívás! 
Jelen számunkkal lapunknak első év­

folyamát befezziik. minélfogva tisztelettel 
kérjük azon helybeli es vidéki előfizetőin­
ket. kiknek előfizetésük lejárt előfizeté­
sedet idejekorán megújítani szíveskedje­
nek. nehogy a lap szétküldésében aka­
dály álljon be.

Lapunk Ara:
Egész évre..............................•> frt — ki\
Fél -  2 r> 50 n
Negyed „ ............................... 1 * 25 »

Előfizetőinknek azon előnyt és kedvez­
ményt nyújtjuk, hogy bárminő ügyükben la­
punkban díjtalanul erős támaszt, erélyes 
pártfogót és lelkiismeretes védelmezőt nyer­
hetnek.

Az előfizetési pénzek postautalványon a 
ezimnek pontos megjelölésével (Újpest: Fő ut 
48. az.) vagy Fr id mann fürdő pénztárához József 
küldendők, vagy személyesen is át hozhat ók.

Lapunk egves számai 10 krajezárért kiadóhivata­
lunkban. Kridmán József nr fürdőpénztáránál, a lóvas- 
pálva indó ház dohány-tőzsdéjében. K riszt József, Földessy 
Károly, és Liedloff József fitszerkereskedő uraknál kap­
hatók.

Lapuukjjtíh u számához mellékletünkön kí­
vül, vidéki levelezőnknek tgv prsjantalváuvt is 
csatolunk, hogy azon ez előfizetéseket mielőbb 
megtenni szíveskedjenek.

Az-Újpest“ kiadóhivatala.

K ü 1 o n tv 1 é k.
— A sz.oeziáIis nyomda. A lapokban 

oly nagy zajt ütőt: „anarchista, vagy szoctia- 
lista nyomda Újpesten“ világba dohot hir nem 
egyébb hazugságnál moly csak is az Újpesten 
oly hírhedté vált és csend biztos czimen szereplő 
Csapó Géza önérdeke és az újpesti zsidó érdé 
kék hoztak előtérbe, — mert Csapó tudván 
azt, hogy Újpesten úti lapu van a talpa alá

újból egy évet rúghattak el maguktól, pedig 
jönni fog idő mikor áldva térnének rá vissza 
ismét.

— Igyunk! Éljen a dai, pezsgőt pinezér, 
húzzad czigány!

És éneklik:
Igyunk, az ember egyszer él,
Az évek elsuhannak ! stb"
Rajt ! ürüljön a pohár
Mig isztok a bú messze jár ! . ..

Egyszer élünk fiuk 1 Húzzad czigány. 
Pezsgőt pinezér 1

És fogyasztják üveget üveg után, szórják 
a bankót bankó után.

— De gyerünk tovább!
— Igen menjünk.
Menjünk, de nem lehet. A lélek menni 

akar, de a test nem bir. A székről csak azok 
bírtak megmozdulni, kik az asztal alá gurultak.

— Kohó, baj van!
— Iiaaaj biiizon .. .

Itt maradunk ; ugy van itt maradunk!..
És öntik a bort tovább, mert már inni 

nem tudnak, több jut az asztalra és a tőidre, 
mint a gyomorba.

— Húzzad móré!
— Húzom nagyságos uram!
— Nem hullom a ki..............húzzad !
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kötve és ott bűnös űzőiméit to.ább nem foly­
tathatja, maga mellett tehát reklámot akarván 
csinálni minél többet, természetesen arra szá­
mítva hogy ennek folytán sikerülni fog valami 
Úton módon a fővárosi, úgynevezett Mihaszna 
Andrások közé bejutni. Zsidók és a járszalag- 
jukon járó elöljáróságunk pedig arra számítván, 
hogy ezen az utón és módon sikerülni fog majd 
a községi polgárság nyakára katonaságot requi- 
rálni. hogy igy a legközelebb bekövetkezendő 
községi választásoktól a polgártársaink még 
felemlíthető részét polgári jogaik gyakorlásától 
visszariaszszák. A lapukban megjelent hír egy- 
átaljában valótlanság éz az csak is Csapó, vagy 
mint Újpesten nevezik Bakónak roszakaratulag 
kigondo l eszmeezüleménye volt, a ki is a midéin 
a törvényellenes cselekményt véghez vitte és 
magának hogy reklámot csináljon eme bűnös 
cselekményü diadalmát rögtön a budapesti kő­
nyomatos" lapnak beküUlvón és igy világgá 
bőcsájtá a hazugságot maga a járási szolgabiró 
azonnal kijelenté, hogy az egészben nincs sem­
miféle állam ellenes bűntény, tehát mi jogon 
merészelte Csapó a házszentélyét megsérteni ? 
Mi jogon mereszolte brutálitáeát a szegény 
védtelen leányon és kis gyermeken elkövetni ? 
és őket éjnek idején a községházához hurczolni 
és ott tartani reggelig a midőn a szolgabiró 
ókei haza bocsájtotta. Az újpesti Mihaszna 
Andrásfcle Csapó által megtámadott háztulajdo­
nosa Eöry Gusztáv és neje, kik felesleges lak­
részüket bérbe adták Wacht ler Herman es. 
kir. közöshadseregbeli szab. áll. főhadnagynak, 
a ki müveit és igen tisztességes úri egyén 
lóvén, a ki hivatalos állásánál fogva csak igen 
ritkán fordult meg ezen lakásán, olt rendesen 
csak 8(1 éves édesannya 45 éves nőtestvére és 
l'J éves gyermeke lakot. Az ott levő és nyom­
dának keresztelt sajtó oly kicsiny, hogy azon 
Ci-ak is visit kártya készülhet; de egyátalján 
semmi néven nevezendő kompromittálló Íratott 
ront találtak. Ilyen szalmaláng tehát a Csapó- 
féle kilátáson zsidó reklám. Csak hogy most 
is, mint mindig, csütörtököt mondott.

— Ilit latiunk. Azt. mondja valaki, hogy 
l )pest nem halad? Már három lapja is van 
Vagyunk mi, mint régi baráta; és védői pol- 
gár’ársainknak. van egy zsidó „uglap, melyet 
a zsidók bűneik takargatásul közös kegy ado­
mányaiból tartanak fenn az eddig világra 
jött 4 számot a S-dik szerkesztővel s van vé- 
uül egy uj antiszemita humorisztikus lap, mely­
nek már első számát volt szerencsénk látni. 
Örvendünk az újszülöttnek, s kívánjuk hogy a 
megtért szerkesztő, Naszluháez Ödönnek e vá- 
laiata tilterttltehb legyen mint az előbbi volt. 
S üthesse, vlczelje, gúnyol;.» azokat kik féreg­
ként rágódnak szegény községünkön. A megté­
rek üdvözölnek!...

— Vésztőid mos betörök I jpeston. 
Közöljük o hirt ngy, mint a hogy az az elől 
j íróságtól a pesti könyomatosnak be lett küldve.

X orimás oda súg a bőgős fülihe eredj hu/d 
a liiübe. Es a bőgős csak úgy izzad bele úgy húzza!

— Ezt már hadom ! Beh, szép !
— Igyunk fiuk ! Hövid az élei. örök a sir!
Isznak.
— Szervusztok fiuk!
Szervusz szervusz!
— Éljen az élet.
— Éljen!
Most üti az óra a 12 öt.
— Éljen az újév!
— Éljen!
— Gyertek nézzük meg, hogy fut atnult óv.
Nagy nehezen kibotorkáznak valahogy az 

utczára. Az egyik a hogy ki ép hányát vágja 
magát. Ott marad.

A többi karöltve dó ingez az utczán, da­
lolva tántorogtak isten tudja merre...

Egyszer az egyik kapu alul rongyos 
fiúcska vánszorog elő Gyöngo testet alig fedé 
tuba. Kezei reszketnek.

Arczfl nedves a hidegtől.
— Félre az útból kölyök.
— Ki vagy, mit akarsz? Hord el magadat.
A kis íiu fogvaczogás közt alig bírja kinyögni.
— En a-, ujesztendő vagyok, egy kis 

alamizsnát kérek.... boldog ujeszlcndőt!. ..
Alvilági.

Az újpesti Stein féle szeszgyár udvarán a gép 
ház közelében Hojba József éjjeli őr tegnapelőtt 
éjjel a sötétben egy alakút látott olálkodni s 
midőn megszó itotta, az hirtelen melló ugrott 
és egy fejszeccipással főidre terítette. A meg­
támadottnak csak annyi ereje maradt, hogy 
egy párszor segélyért kiáltott, mire a tettesek 
— kik ketten voltak — tudva, hogy a szom­
szédos gyárak Udvarán több éjjeli őr tanyár.ik, 
megugrottak. A tettesek a gyárudvar hátulsó 
részén az erős deszkakerítést lefeszítették és 
úgy hatollak be az udvarra, honnan a gyár- 
helyiségbe akartak törni. A szegény éjjeli őrt 
csak másnap reggel találták meg a gyár ud­
varán vérében fekvő eszméletlenül. Csapó új­
pesti csendbiztosnak a tettesek egyikét már 
tegnap .sikerült kézrekeriteni Hohes Ferencz 
ismert vakmerő csavargó és betörő személyében, 
a ki a betörési szándékot beismerte s bűntársát 
is megnevezte.

— Illek Vincze újpesti plébános ka 
rácsoiiyi Szt. beszéde — a templomban — 
„Keresztény híveim ti többet adtok az isten­
telen és haszontalan újságszerkesztőkre mint a 
Szt. evangéliumra, sőt azokat imádjátok, és 
irka firkájukért odaadjátok verejtékkel szerzet 
krajezártokat hogy magatoknak pár pereznyi 
múlandó örömöt szerezetek.“ Bizony jobb lett 
volna az újpesti kc-rersztény polgároktól meg- 
tollasodó plébános és tiszteletbeli rabbinus ur­
nák azt f-jtegetni hogy miként fosztogatják ki 
és teszik tönkre anyagilag és mételyezik mag 
szellemileg a keresztény híveit a zsidók! — és 
a keresztényi tanokból kiindulva adott volna 
tanácsot halgatóinak arra, hogy miként rázhat­
ják le magukról a zsidók jármát és menekül­
hetnek meg fosztogatá-aiktól; ez lett volna 
egy keresztény lelkészhez illő kötelesség. — 
No de majd meg jő az idő a mikor leszámo 
Ilink a tiszteletbeli rabinus úrral is ! a mikor 
a keresztény polgárság megfogja őt ösmerni 
hogy valóságban kicsoda.

— Szt erényi Bd'talan ügyében a kir. 
tábla Szterényit a Chapó ügyében szabadlábra 
helyezte. Elvetette a törvényszék azon indok­
lását, hogy Szterényi veszélyes volna szabadlá­
bon. Mivel azonban Szterényi a sajtó törvény­
szék Ítéletét jogerősnek jelentette ki, igy ál­
lamfogház büntetését megkezdette.

— A büntaiiyából. A helybeli eliiljáró- 
legujjabban egy szabályrendeletet küldött a 
vendéglősöknek és kávésoknak, melyuélfogva 
az előbbiek tartoznak !> órákkor, az utóbbiak 
11 órakor bezárni és kiürittetni helyiségeiket. 
Mi nekünk a rendelet kiadásához semmi kö­
zünk, azt igen helyesnek ismerjük el, de annak 
foganatosítása a legnagyobb igazságtalansággal 
hajtatik végre. Ugyanis mig két helybeli ke­
resztény kávóbáz tulajdonost illetőleg vendég­
lőst, kiknél a polgárság színe s java szokott 
ogybegyüini, legszigorúbban utasítanak a sza­
bályrendelet megtartására, addig a főutezán a 
kóser vendéglősök és kávésok üzletei reggeli 
3 — 4 óráig nyitva vannak a nélkül, hogy erre 
engedélyük volna. Ebből az a tanúság, hogy 
az elöljáróságban elválaszthatlan rokonságban 
lévőknek minden szabad.

— Chapó. mint ívklamlins. Figyelmez­
tetjük :i fővárosi sajtót, hogy ti Festen meg­
jelenő köuyomatoshoz beküldött hírek egytől- 
egyig valótlanságok; s a lapok felültetve van­
nak általa, mert azokat Chapó csendbiztos 
magit gyártja s farag vémséges betörésekét, so- 
cziálista nyomdákat es anarchistákat csak azért, 
hogy magáról beszéltesssen, mivel innen kifelé 
állván szekere rudja a fővárosi rendőrséghez 
óhajtana bejutni. Kitűnik ez öndicséret a ma 
megjelent Stern féle betörések és az anarchis­
ták nyomdáiról, útik egy szóig hazugságok.

— A hüiihavlaiighól. Még a mű t hóban 
történt. Négy hc.ybeit fiatal ember mutatás 
után nem éppen tisztességesen vise te magát az 
utczán. Baternay jegyző segéd k; ép ekkor 
tért haza az éjszakai mulatozásból meglátva a 
fiatal emberek cselekedeteit, a négy fiatal em­
bert letartóztatta a a községházának nevezett 
saktertanya börtönébe kieértette s o>t a biró 
tudta és engedetnie nélkül megvasaltatta. Ez 
történt reggeli is órakor. 10 órakor felhivatjtz 
a deniquensekot Chapó biztos s tudtokra adja 
hogy ogyenkint 5 frta büntetettnek, mibe a

fiatal emberek bele is egyeztek. Jellemző az 
egész esetben Chapó önkényes eljárása, ugyanis 
a fiatal emberek előadása szerint a pénzbírság­
gal való megbüntetés Uhlarik biró tudta és 
beleegyezése nőikül történt. Erre csak az a 
megjegyzésünk, s a mit Chapóaak (vagy mint 
köznyelven nevezik Bakónak) ajánlunk figyel­
mébe: Chapó uram biztos uram! tudja e azt a 
magyar hözmondást: „Addig jár a korsó a 
kútra, mig egyszer eltörik.

— Mohács város virilistáinak kiiga 
zitott névsorát küldte be lapunkhoz levelezőnk. 
A virilisták között, mondjuk az első helyén már 
zsidó áll. Neve : Freund Mór. Az összes vi­
rilisták száma: 20 Ezek közül 9 zsidó. Tehát 
majdnem 50 százalék zsidó virilistája van Mo­
hács városának. Gyönyörűséges állapotok ! B-t 
még mindig vannak oly szellomi rövid-látók, kik 
az antiszemitizmus létjogosultságában kételkedni 
mernek.

Api‘0 hírek. A helybeli magyar 
asztaltársaság f. hó 2L én d. u (i órakor 
tartá értekezletét, malyen elhatároztatott, hogy a gyü­
lekezetnek 24 frtnyi pénzkészlete a helybeli szegé­
nyek javára adassék. A helybeli olvasókör jövő évi 
január hó 10-én tartja tánezvigalmát, jegyek kapha 
tők a rendezőség egyes tagjainál. — Megható 
ünnepély Megható ünnepélynek voltunk tanúi 
f. hó 22-én Fridinán József ur helyiségeiben. Az első 
újpesti „NándoU-hoz czimzett betegsegélyzö és te 
metkezési egylet tartá karácsonyfa-ünnepélyét. A te­
rem szinig ineg ell közönséggel. 7 órakor lépett fel 
szószékre Kilián Gábor ur. Magyar nyelven modott 
beszédje egyike volt a legremekebbeknek, melyben 
hiven ecsetelte a karácsony szent ünnepének czélját. 
Szép beszédet mondott el Führer János ur is, habár 
német nyelven. Ezután következett a 14 árva ünne­
pélyes felöltöztetése Hogy ó'rültek szegények a mai 
napnak, azt toll nem képes kellőleg ecsetelni. Az 
egész ünnepélyt vidám vacsora és táncz követte s 
ezzel az ünnepély véget ért.

Szterényi Bertalan ügye.
Muhi számunkba leírtuk az esküdtszóki 

tárgyalás lefolyását; nem lesz azonban érdek­
telen, ha még egyszer az ügyhöz szólunk.

Sok minden történt azon a tárgyaláson 
olyan, mi ha egy jogász védő előtt történik, 
bizonyára nőm veend a kir. ügyész oly fényes 
elégtételt, mint igy ért el a védtelen, pasztalatlan 
vádlottal szembe, ki bízva erejébe, igazságába, 
a maga csekélységébe mert szembe szállni a 
hires, vicczes kir. ügyészszel.

Nincs szándékunk helyteleníteni az esküd­
tek eljárását, sem a törvényszék Ítéletét külö­
nösen mi, kik kiváló tisztelői vagyunk a tűr­
vén y « k n e k s barátai „z esküdtszéknek. 
Sőt maga vádlott Szterényi egyike azoknak, 
ki minden lépten-nyomon a törvényt szem előtt 
tartja. Althoz utasítja a védteleneket s oltalmat 
ajánl mindenki számára,

(I az, ki az esküdteket is mindég a leg­
nagyobb t sztelevtel s mint hazánkra nézve 
üdvös intézményként emlité. S már a tárgya­
lásnál kinyilvánította: ha hibázott, büntessék, 
ő kegyelmet nem kér.

Ép azért, valamint ő, ugv mi is meg­
nyugszunk az ítéletben, de legyen szabad egy 
kissé megvizsgálni a tárgyalás lefolyását.

A kir. ügyész a vád csak azon részét 
fir atta folyton: váljon Sárkány pénzért szol­
gáltat csak igazságot?

A tanuk valamennyien hit alatt vallották, 
hogy a biró Szörényinek megtagadta kérelmét 
a tanú megidéztetésre vouatkozólag, meg to­
vábbá azt is bármilyen kérést te t Szterényi, 
az elu'asitva lett. Ót minduntalan rendre uta­
sította. holott a tanuk vallomása szerint Föle 
nyi Géza ügyvéd szintén oly kifejezésekkel élt 
s őt mégsem utasitoita rendre. Továbbá Szte 
rónyit rovott előéle ültek nevezte s a gyilko­
sokat, kik csakugyan azok vo tak s még hozzá 
ezúttal vádlottak is, ezeket fölöslegesnek tar 
tóttá Sárkány rovott előéletűnek keresztelni.

Ezekből kifolyólag a laikus is belá ha'ja 
s ha hozzá vesszük, hogy Sárkány már ;i tár­
gyalást megelőző napon oda nyilat koz ott: majd 
igy meg úgy lesz. majd I eftttyűlök én Sztc- 
tényinek, hogy Sárkány es Szterényi közt ellen­
séges viszony fej! dött ki, mely nem a törve 
nyc-ség. de a személyeskedés jellegével birt.
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Most már a tények oly eredményeket ; 
tüntettek fel, legalább, ha lélektanilag fogjuk , 
fel a dolgot, hogy Saterenyinek l°f°r“*n nen 
maradt más hátra, a „hatalmas" Sárkánynyal 
szembe: a boszuná:.

Igv felh viilt állapotába Irta azon esik 
két, mélyet [ha előrőleg tekintetbe veszszuk u 
körülményeket, inkább a tulhevü t állapotnak, 
a megsértett önérzet kifolyásának lehet venm 
mint hogv Szterényi talán a bírói tisztség . 
akarta volna megsérteni. Nem. ezt Szterenyi nem 
lehette. U felböszütésóben nem tudta megválo­
gatni eszközeit s a személyen akart boszut a-
fani, melyben az ügyész a bírói tisztség meg­
sértését látta a Sárkány bíró lelki koveredeeen.
Kár volt Szterenyinek nem úgy tenni: me„- ( 
kérdezni mikor veti le uram a bírói inget, hog) 
mint csak hozzám hasonló embert er|e bosszúm 
va<*y nyakieveseai '■ , .

Sót mondhatni csak a kir. ügyész tu] a 
fel a dolgot birói tekintély megsértésére, miről 
bensőleg maga a kir. ügyész megvolt győződve , 
hogy ez a Sárkány bíró határozott ellenséges 
személyeskedésénak a kifolyása. No de hat er , 
röl 5 nem szólhatott, hisz hogy legyen a vadló , 
védő éppen antiszemitával szemben, hisz most 
nem vagyunk nyíregyházi törvényszék ier- ; 
méhen !...

Mért kellett figyelmen kívül hagyni a j 
;auuk egyhangú vallomását? Hisz ha eze-et , 
figyelembe vesszük, Iá hatjuk, hogy meg >o 
az ok a felháborodásra, mert vallják hogy Site- : 
fényinek kérése folyton me,lózve leit Sárkány ,
által1 . . ■ , í

Ne bonczolgassuk a dolgot, min segítem mar ■ 
úgysem lehet, legyen e ég, ha kimondjuk: ha j 
Szterénvinek egy lelkiismeretes vedoje van. i Ki fel tídja használni az adatokat, fölmentve j 
lett volna s a kir. ügyésznek v.czczes okosko , 
dása kártyavárként omolt volna össze, mint igx ; 
a nemjogász s tapasztalatlan bzterenyic.

Mert bizon az a „született rágalmazó­
méi tudja ám zavarni a kezdőt, a tapasztala 
lant s ezt föl is tudja használni a kir. ügyész, 
de nem egy jogászt, ki ha mellette lett volna 
aligha nem az ártatlan bárány"‘-ra, a miuta- 
biróra zúdítja a „helyes eljárás- koveUezme 
nyét mint a hogv azt Sárkánynak eljárása kő 
veteite volna. De hagyjuk az Ítélet elhangzott.
A bűnös (?) szenved. Nyugodjunk meg az esküd­
tek eljárásában mely ha hibázik is, nem onh,- 
bája, hanem a törvényé, mert_ a törvényé az 
informálás a szívre, mit az erős tud, a gyenge 
nem. Nemzetünk minden o-zti.yánál a zsarnok­
ság akár a szívre akár a ha alomra mindig 
meg lesz.

Századok története igazolja ezt. j
A szólásszabadság bi.incsei eltörtek, de yz, 

váljon azért nem az önkény uralom kegyönye- 
ben sütkérezünk? Ám bűnhődjék a bűnös m 
,s azt mondjuk, még ha szív sugalja is azt a 
nem a ho t Ü-us, csak azt kell szem előtt tar- 
lani: a rósz tett rósz, de helyre hozható, de 
ha az Ítélet rósz, az nem hozható he yre sóba .

Mer hála az égnek s Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiiának, bírunk sajtótörvényekkel, mik 
nélkül talán már rég egy idegen népfaj lábainál 
írüruiednénk. de ne feledjük, váljon Kossuth ni< g 
alkotta-e volna-o igy a sajtó törvényeket mint 
azok ma állanak ?

Az alkotmány legdicsőbh vívmánya az : | 
1848 iki sajtótörvény, de az ma úgy agyon van , 
spékelve mimszieri rendeletekkel, hogy az nem j | 
sajtótörvényhez, hanem Szibilla jóskönyvhez ; 
hasonlit, sok tekintetben előnyös a zavarosban 
halászni szerető hatalomnak.

A mely saj ótervény a kellő rendszerre! 
s felvilágosításokkal nem bir, az az önkénynek 
hatalmas fegyveréve válható..

Adja az ég, hogy m e óbb elérjük azt az 
időt, midőn a sajtótörvények is, kellő rend

Vasárnap, J ^S4. deczeinbcr 2s _
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Megjelent második kiadásban . {jjj1

I le az ALCZÁVAL!
ADü-TOK

EÖTVÖS KÁROLY
hírhedt saktervédó életrajzához.

Irta :

ÁGOSTON JÁNOS
V. jószágigazgató s a hírhedi saktervédó egyik áldozata.
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HUSZONHATODIK ÉVFOLYAM!
ingyen regény melléklet minden számhoz és regények kedvezmény áron.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

budapesti bazár
czimu hölgydivatlap 1885-ik évi folyamára.

Előfizetési feltételek a ..Budapesti Bazar-,a « -gye-e. regenymelleklette
' ... ' 1 1 . 1 ml' .................................."ész évre (januártól devzembev végéig I
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Fél évre (januártól június végéig).. . ^
, , N;r' v-Äiii-vzi'm ?•*;=

Az előzhet est pénzekét tegizu KIRÁLY JÁNOS sz.erkeszl«mek
( Hudapesten. kovonahei t /.t g-uieza 1«. -z)

B Bimm ire
könyvnyomdája

Budapest,VIII., Bs2terbázy-utczal2.sz. ■■/is
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izer mellett, 
legyen.

M'-.gyerorstág első f,v; vény 6
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Felelős i7.urke»2tö t's kiadó .

ÁGOSTON .IÁN OS.

Elvállal mindennemű

NYOMTATVÁNYOKAT
úgymint

gyászjeleutesek. talragaszok,nmglii\ok, ipa rág a ki.1 
vonatkozó muiikáskóny vek, egyleti alaj>szal>al\ok, 
peres iratuk, látogató-, káli-, holóvti jegyek, nyug- 

- ás számlák s. a. t. csinos kiállitá^han rs 
jutányos árak incllctt.

I gyanott készen kaphatok 
világi dalok, és szent ónvkvk lekötve, rizsina 

ás konozonként, vásárosok ós Imousok 
számára.
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